
 

 

 
 

Ata da Décima Nona sessão ordinária do primeiro período legislativo, realizada no 
dia 25 de junho de 2021, às dez horas (10h00min), por meio de videoconferência. 
Realizou-se uma sessão ordinária sob a presidência do vereador Daniel Bandeira 
Lima e secretariado pelo vereador, Cleriston Aurélio da Silva Nobre. Inicialmente 
o presidente cumprimenta a todos desejando um bom dia, agradece pela presença 
de todos, também agradece a Deus por mais uma oportunidade de estarem mais 
uma vez presentes na sessão. Em seguida, convida o secretário para fazer a 
chamada nominal dos vereadores, fez-se presentes, Anne Vilene Machado Nobre 
de Vasconcelos, Cleriston Aurélio da Silva Nobre, Daniel Bandeira Lima, 
Emerson Gonçalves Parente, Francisco Filho de Oliveira Rego, Gilson 
Fernandes da Silva, Helton Rodrigues Nunes, Maria de Fátima Silveira da Silva, 
Maria do Socorro Silva Lima, Samara Dayne Lemos e Thiago Sousa Oliveira. 
Faltou a vereadora Samara Dayne Lemos (por atestado médico). Havendo 
presença de quórum o presidente declarou aberta a sessão. Dando início ao 
EXPEDIENTE; o presidente solicita ao secretário para fazer a leitura da ata da 
sessão anterior, a mesma foi colocada em discussão e votação e logo declarada 
aprovada por unanimidade. Em seguida, o presidente convidou o vereador 
Francisco Filho de Oliveira Rego para fazer a leitura do texto bíblico. Foi ouvido o 
hino municipal, conforme a lei de Nº 629 de 16 de junho de 2017. O Presidente 
solicita a execução do Hino Municipal, conforme Lei Municipal n° 629/2017. Dando 
continuidade o Presidente faculta a Palavra ao Senhor João Paulo Nobre 
Nogueira, Diretor Administrativo do Liceu de Banabuiú – Jacob Nobre de Oliveira 
Benevides, para explanação acerca da implantação da escola em Tempo Integral 
no Liceu de Banabuiú e outros assuntos pertinentes. Falou o diretor João Paulo 
Nobre Nogueira, iniciou sua fala desejando um bom dia a todos os vereadores e em 
especial ao vereador e presidente da Câmara Daniel Bandeira Lima. Iniciou seu 
discurso dizendo ter feito a solicitação de participação na sessão para estar 
oficializando, divulgando e explicando a iniciativa de mais uma escola em tempo 
integral no Município de Banabuiú. Disse que o LICEU do Município, que é a única 
escola de ensino médio do Estado, foi uma das duas escolas das regionais que 
foram selecionadas para essa nova etapa de ampliação da rede de escola em tempo 
integral no Estado do Ceará onde este ano de 2021, 45 escolas estão se tornando 
em tempo integral. Continuou dizendo que um dos fatores determinantes para a 
escolha foi o Município já possuir uma escola em tempo integral em sua rede de 
ensino, sendo a escola irmã Rute. Disse que quando a escola foi selecionada foram 
chamados para uma conversa onde foram perguntados se queriam realmente se 
tornar uma escola em tempo integral onde a resposta foi positiva e aceita com muita 



 

 

 
 

alegria. Falou do sonho de cada professor de uma escola que se possa oferecer aos 
alunos um tempo maior dentro da mesma, significando tempo maior de 
aprendizagem. Continuou falando outros fatores para escolha da escola como 
também apresentando estratégias de funcionamento do tempo integral da mesma. 
Por fim agradeceu a participação. Dando continuidade o vereador Daniel Bandeira 
Lima, concedeu a fala aos vereadores para fazer suas indagações. Falou vereador 
Clériston Aurélio da Silva Nobre, iniciou seu discurso desejando um bom dia todos  
ao diretor João Paulo Nobre Nogueira, falando da sua amizade onde foi seu 
professor e que acompanhou todo o seu crescimento profissional e educacional 
como também das oportunidades que o dera  no tempo em que foi secretário de 
Educação. Continuou falando de sua competência dedicação até o dia de hoje. 
Falou do tempo em que trabalhou no LICEU dizendo ser o local que trabalhou que 
mais ama e sente saudade devido a um clima muito agradável sem interesses 
externos e desejou sucesso ao diretor João Paulo. Reforçou falando um dos critérios 
de escolha da escola para tempo integral que é Banabuiú já possui uma escola em 
tempo integral e parabenizo ao prefeito Edinho Nobre pela coragem falando do 
quanto é difícil em si ter uma escola em tempo integral com gasto municipal, dizendo 
ser muito cara devido a expensas. Ressaltou a importância que o Município teve 
para sua escolha. Perguntou ao Dr. João Paulo algumas questões sendo qual 
horário de funcionamento? Será aberta com quantas turmas? E como será a seleção 
de escolha? Por fim desejou sucesso ao mesmo se colocando à disposição sempre. 
Falou a vereadora Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, cumprimentou 
com um bom dia a todos e ao professor e Diretor João Paulo Nobre Nogueira, 
falando do tempo em que o mesmo foi seu professor. Parabenizou pelos 
esclarecimentos onde o mesmo teve a preocupação de ir a câmera para tornar 
pública essa informação importante. Falou da importância de se ter uma escola em 
tempo integral no Município.  Parabenizou a gestão dizendo que essa premiação é 
devida a uma boa atuação dos mesmos. Parabenizou novamente, falando em nome 
do legislativo se colocou à disposição. Se despediu deixando o seu abraço deixando 
o seu abraço. Falou o vereador Emerson Gonçalves Parente, iniciou a sua fala 
desejando um bom dia ao presidente da Câmara Daniel Bandeira Lima a demais 
vereadores e também internautas que acompanham a sessão. Parabenizou o 
Diretor João Paulo Nobre Nogueira por essa grande iniciativa. Falou dos desafios 
que existem mesmo pequenos e as dificuldades para que se possa galgar aos 
objetivos. Disse que nada é fácil e que existem desafios que devem ser 
compartilhados para que se possa lutar por políticas públicas de qualidade em 
benefício da sociedade. Relatou uma frase do filósofo Aristóteles, em que diz ser o 



 

 

 
 

autor do liceu, “o grande sábio não é aquele que fala apenas palavras, mas é aquele 
que pensa antes de proferi-las”. Falou desse planejamento de três anos dizendo ser 
importante para tratar as arestas que são valorosos ao longo desse período. Falou 
do prazer que teve em lecionar no LICEU, dizendo ser uma grande escola. Disse de 
algumas palestras que fez na mesma. Falou da importância da Educação e dos 
benefícios de se ter uma Escola Integral. Falou da importância do esforço para 
aqueles que almejam Educar dizendo ser uma contribuição no Município onde todos 
ganham. Parabenizou o governo do estado do Ceará em nome do Governador 
Camilo Santana e a todos os diretores que abraçam essas políticas públicas pela 
ideia de se ter uma escola em tempo integral no Município. Por fim se despediu 
deixando o seu abraço e seu apoio. Falou o vereador Francisco Filho de Oliveira 
Rêgo, iniciou desejando um bom dia ao presidente Daniel Bandeira, demais 
vereadores e ouvintes.  Saudou o Diretor João Paulo Nobre Nogueira, disse que 
está a vereador, mas que é professor onde ama a educação. Falou com emoção da 
importância em comunidade escolar em ter uma escola em tempo integral. Disse da 
felicidade de ouvir essa notícia falando da sua admiração pelo diretor João Paulo 
Nobre Nogueira. Parabenizou a Gestão do LICEU. Falou em nome de todo o 
legislativo que está à disposição para contribuir e ajudar no desenvolvimento desse 
projeto de escola em tempo integral no Município. Falou em questão de 
investimento, que se tratando de educação nunca poderão dizer que se está tendo 
prejuízo pois investir na educação é investir no futuro das crianças e das pessoas 
que vive em situação de vulnerabilidade. Falou do seu prazer em ter ensinado em 
escola em tempo integral. Parabenizou o Diretor pelo trabalho que vem 
desenvolvendo, pela humanidade que tem, por sua simplicidade e por sempre 
pensar na Educação do Município. Por fim agradeceu deixando o seu apoio. Falou 
vereadora Maria do Socorro Silva Lima, desejou um bom dia ao presidente Daniel 
Bandeira e demais vereadores, como também a Mesa Diretora. Fez seus 
agradecimentos ao Diretor João Paulo Nobre Nogueira, pelas informações de tão 
importância para todos. Continuou agradecendo e falando de sua admiração pelo 
mesmo. Agradeceu ao Governo do Estado pelo grande presente e prêmio que o 
Município de Banabuiú ganhou. Falou ao Diretor João Paulo Nobre Nogueira de sua 
filha que estudou na escola em que atuava e pela a admiração da mesma pelo 
Diretor. Disse ao mesmo que está para apoiar agradecendo o trabalho que vem 
desenvolvendo a frente do LICEU. Por fim deixou o seu abraço se colocando à 
disposição. Falou a vereadora Maria de Fátima Silveira da Silva, iniciou desejando 
um bom dia ao Presidente Daniel Bandeira Lima, a todos os vereadores e ao 
professor e diretor João Paulo Nobre Nogueira. Disse ser um batalhador e um 



 

 

 
 

grande exemplo que vem ajudando no Município. Parabenizou ao diretor João Paulo 
Nobre Nogueira e ao Gestor que tem lutado pelo crescimento do Município, dizendo 
ser um grande avanço e que só tem a contribuir na formação dos jovens.  Por fim 
agradeceu a todos pela conquista. Falou vereador Thiago de Sousa Oliveira, 
iniciou desejando um bom dia ao Presidente Daniel Bandeira Lima, demais 
vereadores e a todo Município de Banabuiú. Parabenizou ao Diretor João Paulo 
Nobre Nogueira, e saudou a todos os vereadores professores, Francisco filho, 
Clériston Aurélio e Emerson Parente. Mostrou felicidade pela conquista e desejou 
que essa escola em tempo integral, realmente seja uma prioridade para o Município. 
Parabenizou ao Diretor João Paulo Nobre Nogueira e a toda equipe dizendo do 
tempo que estudou no liceu. Mostrou satisfação em saber que o liceu será uma 
escola em tempo integral. Finalizou sua fala se colocando à disposição do LICEU 
como também ao Município. Falou o vereador Elton Rodrigues Nunes, iniciou a 
sua fala desejando um bom dia ao Presidente Daniel Bandeira Lima, demais 
vereadores, ao professor e diretor João Paulo Nobre Nogueira, e a todos os 
ouvintes. Agradeceu a Deus por estar mais uma vez em uma sessão. Em nome do 
professor João Paulo parabenizou toda as pessoas envolvidas, falando da 
importância em se ter uma equipe. Disse que Banabuiú está de parabéns pois quem 
ganha são as famílias e os jovens e que só tem a agradecer e parabenizar pelo 
trabalho e esforço que vem sendo feito por cada um mesmo em tempos difíceis. 
Agradeceu ao Governador Camilo Santana e a Gestão Municipal por sempre estar 
andando de mãos dadas e buscando o melhor para o Município. Disse que essa 
escola em tempo integral só tem a contribuir no Município. Por fim deixou os seus 
parabéns novamente se colocando à disposição. Falou o vereador Gilson 
Fernandes da Silva, iniciou a sua fala agradecendo em primeiro lugar a Deus pela 
oportunidade de estar na sessão. Parabenizou ao Diretor João Paulo Nobre 
Nogueira por ser um grande professor, e pela parceria do Governo Municipal e 
também Estadual, parabenizando ao prefeito Edinho Nobre e ao governador Camilo 
Santana. Disse que a escola integral é uma questão social econômica onde o aluno 
terá uma grande vantagem além de tirar da ociosidade. Continuou falando das 
dificuldades da atualidade. Falou da importância de introduzir leis no currículo 
escolar para conhecimento dos alunos.  Continuou falando de um possível projeto 
de lei que irado entrar juntamente com professor João Paulo Nobre Nogueira. Falou 
da importância da política. Encerrou as suas palavras dizendo ser uma vitória para 
o Município a vitória do LICEU. Se colocou à disposição para fazer parceria e 
parabenizou a todos envolvidos. Falou presidente Daniel Bandeira Lima, disse em 
nome da Câmara Municipal ao diretor João Paulo Nobre Nogueira, parabenizando 



 

 

 
 

a equipe do mesmo estendendo a todos os educadores do Município de Banabuiú. 
Disse que só temos um conhecimento amplo através da educação. Disse de sua 
alegria em ter um filho que está sendo um exemplo onde é engenheiro civil, e que é 
muito gratificante. Estendeu seus parabéns a todo o corpo da Educação do 
município.  Agradeceu ao diretor do João Paulo Nobre Nogueira pela participação.  
Falou de o município ser o único do Estado em ter uma escola integral bancada pelo 
o próprio Município. Parabenizou a Gestão por isso e pelo crescimento. Parabenizou 
também ao Governo do Estado, Camilo Santana e externou sua felicidade em ver 
Banabuiú recebendo esse Grande prêmio. Falou da importância de se trabalhar em 
equipe para uma boa administração. Por fim parabenizou em nome da câmara se 
colocando à disposição. Dando continuidade, o presidente solicita o secretário a 
fazer a leitura das MATÉRIAS. O secretario deu início a leitura dos requerimentos. 
Dando continuidade o presidente passa para ORDEM DO DIA: O presidente coloca 
em discussão e votação os requerimentos. Foram discutidos e aprovado os 
requerimentos de N° 153,154/2021 de autoria do vereador Daniel Bandeira Lima, 
solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal e ao Secretário de 
Infraestrutura, solicitando dos mesmos que seja feito o calçamento e esgoto da 
Travessa João Ferreira. Solicita também encaminhamento de Ofício ao Senhor 
Prefeito Municipal e ao Secretário de Infraestrutura, solicitando dos mesmos que 
seja feito a estrada abaulada que liga o distrito de Lagoa da Serra á Pedras Branca, 
no Município de Banabuiú. O mesmo defendeu seus requerimentos agradecendo o 
apoio dos colegas. Foram discutidos e aprovado os requerimentos de N° 
155,156/2021 de autoria do vereador Helton Rodrigues Nunes, solicita 
encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo que 
seja construída uma quadra Esportiva na localidade de Governo. Solicita também 
encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo a 
construção de um campo society no assentamento, na localidade de Boa Água. O 
mesmo defendeu seus requerimentos agradecendo o apoio dos colegas. Foram 
discutidos e aprovado os requerimentos de N° 159,160/2021 de autoria da 
vereadora Maria do Socorro Silva Lima, solicita encaminhamento de Ofício ao 
Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo a implantação de semáforo e 
placas de sinalização nas principais avenidas da Cidade. Solicita também 
encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo a 
aquisição de brinquedos infantil para a praça do DNOCS. A mesma defendeu seus 
requerimentos agradecendo o apoio dos colegas. Foi discutido e aprovado o 
requerimento de N°161/2021 de autoria do vereador Emerson Gonçalves Parente 
solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do 



 

 

 
 

mesmo a conclusão do saneamento básico e rede de esgoto, na Rua Valdomiro 
Rodrigues (olho d’agua). O mesmo defendeu seu requerimento agradecendo o 
apoio dos colegas. Foi discutido e aprovado o requerimento de N° 162/2021 de 
autoria da vereadora Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos solicita 
encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal e ao Secretário de 
Infraestrutura, solicitando dos mesmos o reparo necessário para Iluminação Pública 
na Comunidade de Quniporó. A mesma defendeu seus requerimentos agradecendo 
o apoio dos colegas. Foram discutidos e aprovado os requerimentos de N° 
163,164/2021 de autoria do vereador Francisco Filho de Oliveira Rêgo Solicita 
encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo a 
construção de uma praça na Comunidade de Quniporó em frente a Capela de Nossa 
Senhora da Conceição. Solicita também encaminhamento de Ofício ao Senhor 
Secretário de Infraestrutura, solicitando do mesmo um projeto para melhor 
acessibilidade e estacionamento no cemitério sede do Distrito de Pedras Brancas. 
O mesmo defendeu seus requerimentos agradecendo o apoio dos colegas. Foram 
discutidos e aprovado os requerimentos de N° 165,166/2021 de autoria da 
vereadora Maria de Fátima Silveira da Silva, solicita encaminhamento de Ofício ao 
Senhor Prefeito Municipal e ao Secretário de Infraestrutura, solicitando dos mesmos 
a instalação de placas informativas com os nomes das comunidades em suas 
entradas e que sejam colocadas em todos os distritos. Solicita também 
encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal e a Secretária de 
Educação, solicitando dos mesmos a aquisição de fardamentos escolares para 
todos os alunos da rede pública de ensino do Município de Banabuiú. A mesma 
defendeu seus requerimentos agradecendo o apoio dos colegas. Dando 
continuidade aos trabalhos o Presidente facultou a palavra na ordem da inscrição 
dos vereadores, sendo que cada vereador terá disponível 10 minutos para fazer o 
uso da palavra. Falou vereador Gilson Fernandes da Silva, foi apresentado um 
vídeo com documentário do vereador Gilson Fernandes onde foi mostrado a sua 
trajetória política no Município de Banabuiú e os feitos pelo o mesmo nas 
comunidades e sede, onde o que tudo o que foi feito foi com muito esforço e 
dedicação. Falou vereador Francisco Filho de Oliveira Rêgo, iniciou parabenizando 
o vereador Gilson Fernandes da Silva, pelo o vídeo apresentado e pelo o trabalho 
que o mesmo vem desenvolvendo no Município de Banabuiú. Continuou pautando 
alguns assuntos. Sua primeira pauta foi sobre o procurador em questão da 
explicação dos concursados. Falou com relação a alguns comentários na live em 
que algumas comunidades solicitam a iluminação pública e pediu para que isso seja 
feito com mais rapidez. Continuou falando em questão da iluminação agora na sede, 



 

 

 
 

das lâmpadas que precisam fazer reparos e pediu novamente agilidade na questão 
da iluminação pública e citou algumas comunidades que pedem esses reparos.  
Solicitou do secretário de Infraestrutura Francisco Carlos, um planejamento melhor 
em questão da iluminação pública. Cobrou em público a questão da agilidade dos 
esgotos onde precisa ser finalizado. Mais uma vez comentou que as ações estão 
sendo feita, mas que algo está ficando a desejar. Por fim agradeceu e desejou um 
bom final de semana a todos pedindo as bençãos de Deus. Falou vereador Emerson 
Gonçalves Parentes, onde parabenizou a vida ilustre do vereador Gilson Fernandes 
que superou a COVID-19 e que hoje apresenta sua história de vida e de planos 
políticos, falando da importância do mesmo deixar o seu legado e que continua, pois 
ainda está a serviço do povo e enquanto a eles vereadores novatos, possam vê-lo 
como inspiração para continuar o legislativo batalhando. parabenizou o secretário 
de Infraestrutura Francisco Carlos pelo seu aniversário. Parabenizou também o seu 
amigo José Antônio também pelo seu aniversário. Por fim fez os seus 
agradecimentos e agradeceu a oportunidade. Em seguida, o secretário faz a leitura 
do memorando de N° 019/2021 de autoria da vereadora Samara Dayne Lemos 
(Atestado Médico). Por fim, não havendo mais matéria o presidente declara 
encerrada a sessão, marcando a outra para o dia 02 de julho de 2021. Eu Clériston 
Aurélio da Silva Nobre, elaborei a presente ata que depois de lida e aprovada vai 
assinada pelos vereadores presentes. 
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